
"Spoločenstvo slávne a môjmu rytierskemu srdcu i oku milé! 
Rok sa s rokom zišiel, zimu sme šťastlivo pri zdraví odžili a na lúkach zavládol nám znovu 
kveteň, mesiac to môjmu srdcu najmilší. Už i preto, že v tomto mesiaci mi je opäť dopriate  
privítať Vás, slávne zhromaždenie v tomto budovisku a pokochať sa vo Vašom zápolení v hre 
kráľovskej. Zišiel som teda z hradu, čo som si ja spolu s bratmi mojimi Johanitmi na majetku 
kráľom Ondrejom II. nám v roku Pána 1212 darovanom postavili a ktorý sme Megeš – podľa 
čerešní uhorským názvom nazvali, tu do mesta pomenovaného po našom rytierskom ráde 
Johanesovce či Hanušovce, aby som Vás privítal, jako sa sluší a patrí hosti uctiť a popriať 
Vám veľa úspešnosti vo Vašom statočnom zápolení.   Tak ako som Vám už pred rokom bol  
povedal, hru túto – šach Vami nazývanú – sme na križiackych výpravách i ja, rytier Johanes, i 
moji spolubratia sa naučili hrať a radi hrali.  
Moje srdce rytierske sa potešilo nesmierne, že ste - pážatá a zbrojnoši  i cnostné panny 
mladučké- tentokrát znovu prišli a že ste i starších svojich priviedli, aby i oni si zápolenie 
vyskúšali. Nuž znovu Vám len popriať môžem, aby ste figúrky svojho vojska tak umne 
rozmiestnili, aby vás nepriateľ z druhej strany poľa do úzkych nedostal. Ale keď vás niekto 
umnejší, čo pilnejšie na rozvoji svojich síl pracoval, či komu bolo z nebies dané lepšie 
počínanie a kto Vás teda k ústupu ba i prehre donúti, nezúfajte ľudkovia moji, veď budú 
ďalšie súboje a vy v nich svojich chýb sa vyvarovať môžete a tak zasa vy  zvíťazite. 
Nejde preds´ o hlavu skutočnú vašu, ani o vášho kráľa urodzeného, či pani srdca vášho, dámu 
krásnolícu, vojsko na koňoch i pešie, alebo veže nedobytné, ako to v našich výpravách 
v časoch stredovekých bolo. Vy si pre zábavku boje robíte, a tak sa teda pekne zabávajte, 
rytiersky konajte a protivníka vo veľkej úcte majte. A nech sa vám v mojom, Johanesovom 
mestečku, ľúbi, nech tu poznove krásny deň prežijete, a nech si naň i po rokoch dlhých života 
vášho len v dobrom spomínate.  
A ja, rytier ošľahaný na križiackych výpravách ďalekých Vás i tento rok pozývam na lúku 
blízku tohto budoviska, aby ste si i ruky, nielen hlavy potrápili a  pod mojim dohľadom 
streľbu z luku si vyskúšali. Pravda, keď nám to nebesá dovolia a dažde ustanú. 
Tak vraví rytier Johanes, prior johanitov zo slávneho  hradu Megeš, hraničného hradu 
uhorského, najmenšieho, no i najstaršieho hradu na celom Šariši.“ 
 


